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AUSZÜGE AUS DER 
NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES GEMEINDERATES 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 14.11.2024 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:45 Uhr 
Ort: im großen Sitzungssaal des Rathauses 

Vierkirchen 
 

 
TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
 
1 Bekanntgabe nichtöffentlicher Gemeinderatsbeschlüsse  

   

 
2 Erhöhung des Jahresstundenkontingent für sozialen Arbeit an der 

Grundschule Vierkirchen 

BGM/009/2024 

   

 
3 Mitteilungen des Bürgermeisters  

   

 
4 Anfragen des Gemeinderates  

   

 
Frageviertelstunde für Bürgerinnen und Bürger 
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Erster Bürgermeister Harald Dirlenbach eröffnet um 19:00 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

 
1 Bekanntgabe nichtöffentlicher Gemeinderatsbeschlüsse  

 

In TOP 8 des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 17.10.2024 wurde vom Gemeinderat 
der überplanmäßigen Ausgaben bei der Ertüchtigung der Kläranlage für das Haushaltsjahr 
2024 zugestimmt. Der Vorsitzende erklärt in diesem Zusammenhang, dass die 
Maßnahmen ursprünglich auf 2024 und 2025 verteilt gewesen wären, sie aber nun 
vorgezogen wurden, um keine Fördermittel zu verlieren. Dadurch erhält die Gemeinde in 
2024 70.000 Euro mehr an Fördermitteln. 
 
 
2 Erhöhung des Jahresstundenkontingent für sozialen Arbeit an der 

Grundschule Vierkirchen 
 

 

Aufgrund erhöhter Bedarfe an sozialer Beratung an der Grundschule Vierkirchen durch die 
gemeindliche Jugendarbeit wird von der Schulleitung beantragt, dass Stundenkontingent 
von Frau Eder ab 2025 von 6 auf 10 Wochenstunden zu erhöhen. 
 
Als Gründe wurden angegeben, dass durch vermehrte Integrationsnotwendigkeiten und 
auch zunehmend immer schwieriger Einzelfälle bei Schülerinnen und Schüler die jetzige 
angesetzte Stundenanzahl nicht ausreicht, um der Sache gerecht zu werden und vom 
bestehenden Lehrkörper auch nicht zusätzlich bewältigt werden können. 
 
Somit wäre ab dem Kalenderjahr 2025 ein Jahreskontingent von ursprünglich 247 
Stunden/Jahr auf 380 Stunden/Jahr zu erhöhen.  
 
Finanzielle Auswirkungen: 
Das bisherige Stundenpaket kostet die Gemeinde ca. 13.850,- Euro. Die 
Stundenerhöhung wird insgesamt eingeschlossen der tariflichen Personalkosten-
steigerung in 2025 einen Jahresbetrag von 22.513,- Euro bedeuten und somit künftig um 
8663,- Euro steigen.   
 
Ausblick: 
Um weiterhin eine Förderschädlichkeit einer eigenen JAS-Stelle an der Grundschule zu 
vermeiden, wird dem Gemeinderat empfohlen, diese Erhöhung mitzutragen, um weiterhin 
die gemeindliche Jugendarbeit mit der Aufgabe der Beratung an der Schule in adäquatem 
Umfang zu betrauen.  
 
Erst mit der neuen Sozialraumanalyse, die vermutlich 2025 veröffentlicht wird, kann die 
Gemeinde über das Landratsamt eine eigene Stelle Jugendsozialarbeit/Schule (JAS) für 
Vierkirchen beantragen, die über die Regierung genehmigt und auch gefördert wird.  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stimmt einer Erhöhung des Stundenkontingentes für die gemeindliche 
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Jugendarbeit zur sozialen Beratung an der Grundschule zu. 
 
Einstimmig beschlossen 
Ja 16  Nein 0  Anwesend 16   
 
 
3 Mitteilungen des Bürgermeisters  

 

Bürgermeister Dirlenbach zieht ein positives Resümee über die drei 
Bürgerversammlungen, die in den letzten Wochen in Giebing, Pasenbach und Vierkirchen 
abgehalten wurden. Sie wurden von etwas weniger Besuchern als im letzten Jahr besucht. 
Anträge seien keine gestellt worden. 
 
Auch mit der Durchführung des Seniorennachmittags der Gemeinde zeigte sich der 
Vorsitzende sehr zufrieden. Er bedankte sich bei den Mitarbeitern der 
Gemeindeverwaltung und den vielen Ehrenamtlichen des Sportvereins, die gemeinsam 
dazu beigetragen haben, dass die Veranstaltung reibungslos verlief und die Seniorinnen 
und Senioren einen vergnüglichen Nachmittag gehabt hätten. 
 
Abschließend greift der Bürgermeister die Wortmeldung von Herrn Rupert Seitz (Vorstand 
Krieger- und Soldatenverein Vierkirchen e. V.) an der Bürgerversammlung in Vierkirchen 
auf, in der er zum Gottesdienst und zur anschließenden Gedenkfeier am Kriegerdenkmal 
am Volkstrauertag einlud. Herr Seitz machte eindringlich darauf aufmerksam, wie wichtig 
es gerade in der heutigen Zeit sei, an die Kriegsopfer zu erinnern und gemeinsam für den 
Frieden zu beten. Bürgermeister Dirlenbach unterstütze sein Anliegen und bittet um rege 
Teilnahme, auch bei der Gedenkfeier am Freitag, 15.11.2024 für die verstorbenen 
Mitglieder des Krieger- und Soldatenvereins Pasenbach. 
 
 
4 Anfragen des Gemeinderates  

 

./. 
 
 
Frageviertelstunde für Bürgerinnen und Bürger  

 
./. 
 
Erster Bürgermeister Harald Dirlenbach schließt die Sitzung des Gemeinderates um 19:45 
Uhr. 
 
 
Vierkirchen, 26.11.2024 
 
 
 
gez. 
Harald Dirlenbach 

   gez. 
Andrea Bestle 

Erster Bürgermeister    Schriftführung 
 


